3agayu MOTII v 0.2

by Anekcanjpa ActaxoBa, Opuii bepguukos, Hukosai Jleonos, Muxaun Hokenb, /lanusaa [lotanos

3agava 1l
BbiBecTn dopmynbl BEKTOPHOro AnddepeHunpoBaHma:

Vealx =a
V.|lAx — |2 = 24T Ax — 24Th
VZ||Ax — b||? = 247A

PemeHue:
EVAEM CYNTATb BCE MaTpuubl N BEKTOPbI BEWECTBEHHO3HAaYHbIMU. Tor,a,a:

E)Zaixi GZaixi

) ey

1. VeaTx =V, (a1x + -+ apxy) = ( ) = (ay,..,ay) =a

0xq dxp,
3ameTum Takxe, uto a’ x = (a, x).

2. V,||Ax — b||? = V,{Ax — b,Ax — b) = V,(Ax, Ax) — V,(Ax,b) — V,(b, Ax) + V,(b,b) =
V(AT Ax, x) — 2V, (ATh,x) + V, (b, b) = V,(ATAx,x) — 2ATh
PaccmoTpum noapobHee unen V(AT Ax, x):

0(Ax)T Ax

n n
V(AT Ax,x) = V,.((ATAx)Tx) = V,.((Ax)TAx) = V, 2 Z xixjAl A = o
i

i=1j=1
n
=2 z x;A] A; = V(AT Ax, x) = 2AT Ax
j=1
roe Ay - k-1 ctonbeu, matpuupl A.
Taknum obpasom:
V(AT Ax, x) = 2ATAx = V,||Ax — b||?> = 2ATAx — 2ATb
3. V2||Ax — b||*> =V, (V, lAx — b||?) = V,,(2AT Ax — 24Tb) = 24T A.



3agava 2

HaitT HopmanbHOe nceBaopeLleHne 4aa CUCTEMbI IMHENHbIX YPaBHEHWA.

PemieHue:

PaccmoTpum nepeonpeaeneHHyto Hepellaemyto CUCTEMY IMHENHbIX YPaBHEHWI:

)0

JaHHaAa cuctema 3agaet B ABYXMEPHOM NPOCTPaHCTBE TPU NpAMbIE, HE Nepecekarowmneca B 0,£|,H0171
TOYKeE:

X1~ XZ:O

X1
»

X1=1 X1+ X;=6

TakMm 0bpasom oHa He pellaema. Hailgem ee ncesgopelueHmre, Aas 3TOro Bocnosibayemca Gopmynoi
AN ero HaxoXA4eHWs:

x = (ATA)"14Th
Bbluncnmm COOTBETCTBYHOLWLEE NponsBedgeHne No NOPAAKY:

AT=(1 1 1)

-1 1 0
r._(3 0
AA—(O 2)
! 0
12 0 3
TAV-1 — — —
(474) _6(0 3) 0 1
2
1 1 1
Taon-14T7 | 3 3 3
A"A)~ A" = 11 )
2 2
1
(ATA)—lATb — <2§>
3

3ameTnm, 4To nony4yeHHoe peweHne COOTBETCTBYET LLEHTPY TPEYroJibHUKa, 06pa303aHHoro NPAMbIMUA.



3agava 3
,ﬂ,aHbI N ToyekK B ABYXMEPHOM NPOCTPaHCTBE. Haintu c NOMOLbBbKO MeTOAa NMaBHbIX KOMMNOHEHT NEPBYHO
rNaBHYIO KOMMOHEHTY U NPOEKLMI0 BbIBOPKM Ha OA4HOMEPHOE NPOCTPAHCTBO.

PelueHnwue:
PaccmoTpum 4 ToUKM B ABYXMepHOM npocTpaHcTee (N = 4):

X1 = (1,2); Xy = (2,1), X3 = (4;2); Xyq = (6'3)

Bblumcnmm BbibopoyHOE cpeaHee X:

I 1 1
X =Nzlxi =Z(13,8) = (31,2)
L=

3aTem BbIYUCANM BbIOOPOUHYIO MaTpULLy KOBapuauuii S Kak:

N 121 11
1 BN (16 2\, (2 o), [T6 7 \|_1(143 4
S=N2(xi—f)T(xi—f)=Z 16 +H % +( 16 +| 11 =714
i=1 0 O Z 1 0 O T 1 4 2

Haitgem cobcTBeHHbIe BEKTOpa MaTpuLbl S, peluas xapakrepuctnyeckoe ypasHenune det(S — AI) = 0:

LSNP
o~ ., 67 59
det —R——A+=—==0
N 16" " 32
2
67,51
_ 16716 _ |59 o o
I'IonyqaeM Al,Z = —2 =z BeKTOp, COOTBETCTBYHOWWNN TNMaBHON KOMIMOHEHTE, OTBEYaeT

2
MaKCMManbHOMY cOBCTBEHHOMY 3HaYeHMIO BbIBOPOUYHOM MaTpuMLbl KoBapuauun. Moayumm ero, peLuas

OJHOPOAHYIO cucTemMy ypasHeHui (S — Amaxl)ci = 0 1 HopmunpyA:
d = (0.99,0.018)7, ||d|| = 1
Cnpoeunpyem TOUKM BbIBOPKKU HA NMONYYEHHYIO NMPAMYHO:
T =XW =Xd

roe W-maTtpuua 3 cobcTBeHHbIX BEKTOPOB, X-MaTpUL,a U3 TOYEK BbIBOPKU, LLEHTPUPOBAHHbIX
OTHOCUTENbHO BbIBOPOYHOrO cpeaHero, a T-maTpuua NpoeKkumi:

2= 0
[

1 —2.22
-1z (0.99)= —1.25
3, |t0018 0.74
1 2.74




3agava 4
NaHa sbibopka X = {xq, ..., xy} v3 HekoToporo pacnpeaenexuns p(x). TpebyeTtcsa oueHUTb Mo BbiIbopKe

C NOMOLbO METOA4A MaKCMMAJZIbHOIO I'IpaB,D,OFIO,CI,O6MF| 3Ha4Y€HNA NapaMeTpPOoB 3TOro pacnpeneneHunAa.

1 _lx—nf
Hanpumep, y pacnpegenexus Nlannaca enga p(x) = Ee 2b OLEHMUTb MaT. OXKMUAAHWE L NpK

N3BECTHOM b MY OUEHUTb b NpU U3BECTHOM .

PelueHnue:
3anuwem norapnodm dyHKLMKM NpaBaonoaobmsa:

_ 1 nox =l
L(X|b,w) —nlogﬁ— . 2p
1=

Toraa

oL z" ( )
— = sgn(x; — Ww).
aﬂ i=1 g i uu

Takum 06pazoM, Ly [OMKHO YA0BNETBOPATL ypaBHEHMIO Y- sgn(x; — Upy) = 0. OueBngHo, uto

Y1 sgn(x; — u) obpawgaetca 8 0, koraa u = med(xy, ..., X,), TaK KaK Toraa KONMYECTBO
NOJOKUTENbHbIX CNaraeMbix 6yAeT coBNafaTb C KONMYECTBOM OTPULIATENBHBbIX.

0O603HauMmM A = % n nepenuwem norapudm GyHKLMKM npasgonosobus:

1 n
L(X|b,A) = nlogA — E/lz |x; — u| —nlog?2.
i=1

TpebyeTtcsa HailTK TaKoe A, uTo:

6L_n 1 "I | =
o1 A 2Lu M=

CnepoBaTenbHO, OTBET:

b _1_12:"| |
ML= 5 =50 i=1xl u

Uy, = med(Xq, ..., Xp).



3agaya 5

[aHa BbibopKa 13 N ToueK B fiBYXMepPHOM NpocTpaHcTee. MNepBan KoopauHaTa — 370 X, BTopasa —t. C
NOMOLLbIO MeTOAa HaMMEHbLUIMX KBaAPaTOB NOCTPOUTL NNHeliHYIo perpeccuio Buaa t = kx + b, T.e.
HanTK KoadpduumeHTbl k 1 b.

PeluneHnue

MeToZ HaMeHbLUNX KBaAPaTOB COCTOMT B HaXOMAEHUN KO3PULMEHTOB perpeccumn nytem
MWUHUMU3aLMK KBaapaTUUHOM dyHKumMK noTepb S(t, £) = (t — £)2. Ana sbiBopku n3 N Touek
{(x1,t1), ..., (xy, ty1)} v 3apaHHOTO BUAA perpeccun GyHKUMA noTepb byaeT MMeTb BUA:

N
Z(ti ~ ki = b)? - min
i=1

Ycnosus MMHUMYMa Ha S 6yayT:

9 >
— = —22(@- —kx; = b)x; = 0
=1
N
9s

%: —ZZ(tl—kxl—b)=0

MX MOXKHO nepenuncaTtb B Buae:

Takum o6pasom, Bbipaskas k n b no 3agaHHoOM BbIBOpKe, Nonydyaem KoapPuumeHTbl TMHENHOM
perpeccuu.



3agava 6
PewunTb 3aaa4y yCAOBHOM ONTUMM3ALMM BbINYKAON GYHKLMMN NPU BbIMYKAbIX OFPaHUYEHUAX, HaNnpUmep:

—5x% 4+ 2xy — 3y? > max
x’y

x=y—1

PemieHue:
,ﬂ,ﬂﬂ peweHna 3agadm ontummn3iaymm BoCnoJsibyemca npaBmniom MHO)KMTeI'Ieﬁ !'IarpaHma. ﬂ,ﬂﬂ 3TOro
npuBeAemM orpaHUYeHne K CTaHaapTHOMY BUAY U 3anuwwem dyHKumto Narpan:ka L(x, y, 1):

x=y—legky)=x—y+1=0
L(x,y,2) = f(x,y) + 24g(x,y) = =5x? + 2xy = 3y? + A(x —y + 1)

YcnoBus skcTpemyma dyHRUMK f(x, y) Toraa npumyT BUA:

aL— 10x+2y+1=0
ox X Y -
aL—Z 6 A=0
ay_ x y B
aL— +1=0
oA *TYTT

[na HaxoxKaeHUn akcTpemyma QyHKLMU He0HX0AMMO PEeLLnTb CUCTEMY:

(3 2 2)0-C)

PeweHnem gaHHOM cuctembl byaeT BEKTOP:

.12 14
(XOJyO'ZO) =(_§'§'_?

. 12
3HauYUT, MaKCUMYM UCKOMOW QYHKLMM JOCTUTaeTca B TOUKe (—5,5).



3agava 7
[aHa mapKoBCKas ceTb BUAA:

¢ 6MHapHbLIMKU NepemeHHbIMU X, X, , X5, X, . [1N1A 3TO MoAenu 3aAaHbl BCe 3HaYeHUA YHAPHbIX QYHKLIMI

6,(%,),6,(X,),65(%5),6,(X,) n 6unaphbix dyHrumin G,(%,X,), O (Xy5 %5), Oay (%55 X,), 0,1 (X, %) . C

MOMOLLBIO pernapameTpusaumm nocTpouTb rpad, MUHMMAbHBLIA pa3pes KOTOpPOro COOTBETCTBYET

4
MWUHUMYMY SHEPr1mM BUAA 26’, (x)+ Z 6, (%,%;).

i=1 (i,])0E

Peimenue:
MpnBeaém MapKOBCKYIO CETb K CTaHOAPTHOMY BMAY:

O,,%,:X,)

Y7 +
S
4 3 934(X3’X4) 4 &

Tenepb NpoBegéM penapameTpu3aLMio AaHHOW CEeTH, CAeNaB BECA FOPM30OHTa/IbHbIX PEBep Hy/eBbIMMU,

a Beca AgMaroHajbHbix pébep - paBHbIMU. [oNyYnm cneaytoLyo cuctemy ypaBHeHuin (0603HaumB Yepes
d, - BE/IMUMHY, BbluMTaeMyto U3 pébep coOTBETCTBYIOWEN BEPLWMNHBLI X, 1 NpubaBaaemyto K Becy 3Toi

BEPLUMHDI):

1
o

912_a1_a2
‘934_33_8-4
Op-a—-a, = Oz-a,-q

|
o

Peluas AaHHylO cucTemy, NPUAEM K cneaytowen:

a = 6,-a
a-4 = 834_a3
a, = a1+—341+¢934+923—912

2



a, = 6.-a
a1+_941+934+923_912

&
[

2
0,-6,+6,+6
34 232 12770 _ g

OTclofa Beca AMaroHabHbIX pébep byayT

‘941 - 534 - 912 + 523
2

941—81—614 =

Beca ropu3oHTanbHbIX Xe pébep pasHbl 0 (No onpeaeneHuto penapameTpusauuun). Beca e cammx
BEPWMH oOnpeaeneHbl C TOYHOCTbIO [0 HEW3BEecTHOW. Ba)KHO auwb, 4Tobbl 3TM Beca 6blan
HeoTpULUaTE/IbHbI.



3agava 8
JaHa mapKoBcKana ceTb ¢ 6BMHapPHbIMK NepeMeHHbIMK BUAa “peeTka”:

bad b

MMycTb BCe YHapHble aHepruu coBnagatoT ans scex seplunH 6;(x;) = 6(x) u pasubl 8(0) = a,6(1) = b.
AnanornmuHo Bce 61HapHble 3Heprmn coBnaaatoT mexay coboit 6;;(x;, x;) = 6(x,y) v pasHbl 8(0,0) =
c,0(0,1) =d,6(1,0) =e,6(1,1) = f. TpebyeTca BbINONHWTb penapameTpusaLmio B 3Tom rpade Tak,
4T06bI BCe aHeprum 8;;(0,0) = 6;;(1,1) = 0.

PemeHue:
PaCCMOTpMM ABe cocegHme BEPLUUHDLI ti nu tj:

t=0 |g0)=a 80,0) = ¢ 6(0=a | =0

a1y =5b #(1)=b

f[=l

(L) =f

BbluMTan oAMHAKOBblE 3HaYeHMA U3 ABYX pebep, CXOAALLMXCA B O4HY BEPLUNHY M NpUbBaBAAsA 3TO
3HauyeHue K Becy CaMoli BEPLUMHbI, Mbl NONy4aeM 3KBUBANEHTHbIN QYHKLMOHAN SIHEPTUMN.

Taknum 06pasom, BbluUTasa U3 pebep, CXOOALLMXCA B NEBOM HUXKHEW BeplumHe f 1 npubaBnas K ee Becy f,
nonyunm 6'(1,1) = 0. AHaNOrMYHO C SIEBOIA BepXHei BepMHON. Moayunm:

a+tc 0 a

b+f

B cnyyae ecnm TpebyeTca, uTobbl TaK ke 6blan paBHbIMK AnaroHanbHble sHeprm 6'(0,1) = 6'(1,0),

pelmm cuctemy:



C_51_62=0
f_63_54_=0
d_61_64=e_62_63

rae 8, npubaBnsem K NeBoW BEpXHel BepLUMHE U BblYUTAEM M3 BXOAALMX B Hee pebep,aHaNormyHo
&, Npnbasasem K NpaBoi BepxHen, §; COOTBETCTBYET IEBOM HUMXKHEN, a J, - NPAaBOMN HUMKHEN.

B utore noayunm:

d—e+c—f
61 =03+ —.
2
Monoue, Hanpumep, 63 = 0, Noay4um
d—e+c—f
5 =
1 2
c—d+e+f
o, =
2 2
6,=f
Torpa nocne penapameTpusalmm sHeprum byayT paBHbi:
d+e—c—
6'(0,1) =d — 81—64=Tf
d+e—c—
6%L®=e—8f—%=———3——i

0'(00)=c—68,—8,=0
A =f-f=0

Taknm 06pasom, NoAyYMAn penapameTpmsaLmio, Mpu KOTOPOI ropu3oHTaNbHble pebpa rpada nmetot
Hy/ieBble Beca, a Beca AMaroHanbHbIX pebep coBnagatoT



3agava 9
[aHa cheaytouian BepoATHOCTHAsA MOAEeNb:

P(X,T | 1,89,10) = |f||0(xn,tn | 4,85,b,) = |fl|0(><n |t,, 40) p(t, | 8, b,),

[t, -2
t . u)=N Y= g2
P(X, [t 1) = N(X, | 44,t7) o

p(t, |ay.l) =G(t, | a, bo):ﬁtao_le‘botn Et e
" ’ n ! r(ao) n 1 n bo

TpebyeTca BbinucaTh Gopmyabl EM-anroputma ans makcummnsaumm npasgonogobus:

P(X | 4, 84,1) - max

npyu GUKCMpoBaHHbIX 8y, b, .

PeimieHnue:
BbinucbiBaem E-war.

Ha E-ware Heobxoanmo sbiumcauts 10g( P(X,T [8,4)) v HaliTh ycnosHoe matemaTnyeckoe oxuaaHue

Eﬂx,gold log(p(X,T |8,4))- Bolumcamm unx:

log(p(X, T |6,4)) = Z_)Iog( p(x, [t,, 1)) +Z_jlog( p(t, |85, bp)) =

— N tn _t_n — /2 b(?o — —
—nZ:;(Iog(\/Z:n) o (%= H) +Iog(r(a0))+(ao 1)log(t,) —byt,)

YuntbiBadA, YTO MaKCcMmM3aumA ﬂpaB,ﬂ,OﬂOﬂ,O6Vlﬂ 6YAeT npoBognTbCA TOJIbKO b NO ,u, nepenuwem

HaNAEHHYIO BE/IMYNHY Cneayolmm obpasom:

b (x, - )7 + £ (t,)

l\.)l:

log(p(X,T | t,4)) = _Z

:i:

TorAa BbIYUCAMM YCNOBHOE MaTeMaTUYeCcKoe OxunaaHue, yunTbisan, yto Et,

Erpeqy, 100(POX,T [64) = %’Z(xn )P +ER (L)

BbinucbiBaem M-war.

Ha M-ware MaKCMMU3NPYETCA YCNOBHOE MaTeEMATUHECKOE OXNadaHue, Haﬁ,a,eHHoe Ha E-ware:



dETlXHM |Og(p(X,T|90|d)) 2Na0 N
Yol = - ( —,U):O
qu 2, nZ:; &

OTctoga cnepyert:



3agava 10

PaccmaTpuBaeTca BepOATHOCTHAA CMECh ABYX AMCKPETHbIX pacnpeaeneHuin Buaa:

P(X) = W, (X) + (1= p) p,(X).
BennumHa X MOMKeT NpUHMMAaTb 3HaveHua (1,2,3). Mpu 3Tom napameTpbl pacnpeaeneHnin pasHbl:

p.: 1 2 3 p2: 1 2 3
a 1-a 0 0 1-p8 p

Bbibopka X coctout 13 30 eguHul, 20 aBoek 1 60 Tpoek. TpebyeTca NpoBecTM nepsble ABe UTepauumn
EM-anroputma Anis BoCCTaHoBAeHUs napametpos cmecu (@, [3,)) BN HayanbHOTO MPUBAMMKEHUS

ay ==, =05.

PemeHue:
MepBas utepauyusa

E-waz

_ oW p(%)
Bblumcaaem 3HavyeHumA A PP

2w (%)

0. = 05%05 _, 0. = 0* 0.5 _
" 05%*05+0*05 = ¥ 05%*05+0*05

g = 0.5* 0.5 05, g, - 0.5* 0.5 ~

2 05%*05+05*05  “%® 05*05+05*05
0. = 0* 0.5 0, g.-= 05*05  _
% 05%05+0%*05 = ~* 05%*05+0%*05

M-wae

BbluMcaAeM HOBbIe 3HAUYEHWNA NAaPamMeTPOB, MaKCMMM3MpPYs "B3BeleHHoe" Nnpasgonogobue:

309, log(p,(x=1)) +209,, log(p,(x = 2)) - mch )

609, log(p,(x=3)) +209g,, log(p,(x=2)) - m/?x

Otcioga, NoAcTaBuB 3HaYeHUs:

30log(a) +10log(1-@a) — max,
60log(B) +10log(1—- B) —» max
/5

B3ss norapudm 1 npoanddepeHuLMpoBas nepsoe BbipaxkeHue no &, BTopoe - no [, nonyyumm:



Q
I
ANlw
™
I
~N|o

MNepecuntaem ):

_30g,,+20g,, _ 4
60+30+20 11

BTtopasa utepauusa

E-waz

oW p(%)
Bblumcanem 3HavyeHumA A TP

2w (%)

4,3 7.0
__ 14 _ __1u _
gll i*§+0*1 l’ ng i*§+ *1 O’
11 4 11 11 4 11
4,1 7,1
__ 114  _ 117
9271 7,1 %% %ty 7,170
11 4 11 7 11 4 11 7
4, 7,6
_ 1 _ _ 117 _
gSl i*o_'_l*g O’ g32 1*§+0*1 l
11 11 7 11 7 11

3ameTnm, YTo 3HaYeHuA gij He NOMEHANINCL. A 3HAUUT, HE MOMEHAIOTCA U 3HAYEeHMA NapameTpos Ha M-

ware.
M-wae

OevictButenbHo B dopmynax ana "B3seweHHOro" npasaonoaobms HUYEro He UISMEHUIOCD:

309, log(p,(x=1)) + 20g,, log(p,(x = 2)) - m;ax )
609, log(p,(x =3)) +20g,, log(p,(x = 2)) - mgx

CnepoBaTtenbHO:

Q
I
ANlw
™
I
~N|o

AHanornyHo n gha y:



_30g9,, +20g,, _ 4
60+30+20 11

Kak BugMm, 3HayeHuA napameTpoB Ha BTOpOVI ntepaummn He USMeHUIUCH.



3agava 11
MycTb MMeeTca Tpu BuHapHbIX nepemeHHbix a,b,c[10,1, coBmecTHoe pacnpeseneHne KoTopbIx

3a4aéT1cAa cneaytowei Tabanuei:

a b c p(ab,c)
0 00 0192
0 01 0144
0 1 0 0.048
0 1 1 0216
1 0 0 0192
1 0 1 0064
1 1 0 0048
1 1 1 0.09%

TpebyeTca nokasaTb, Y4TO nepemeHHble @ U D He ABNAOTCA HE3aBMCUMBIMM, HO NPU ITOM ABNAOTCA
YCNOBHO He3aBncMmbiMK Kak npu € =0, Tak u npu c =1.

Peimenue:
BHayvane MNOKa*xem 3aBUCUMOCTb ITUX nepemeHHbIX. I'I0Ka>+<eM, Hanpumep, yTo

p(a=0,b=0) # p(a=0)p(b=0): NUmeem:

p(a=0)=> p(a,b,c) = 0.192+0.144+0.048+0.216 = 0.6,

a=0

p(b=0) => p(a,b,c) = 0.192+0.144 +0.192+0.064 = 0.592,

b=0

p@@=0b=0)= 3 p(ab,c)=0192+0.144=0.336

a=0,b=0
OueBunaHo:

0.336 # 0.592* 0.6 = 0.3552
3HauuT, NepeMeHHble 3aBUCHUMbIE.

[lanee nNoKaxxem yCNOBHYIO HE3aBUCUMOCTb. [l 3TOr0 COCTAaBUM TabMUYKK, B KOTOPbIE 3aHECEM
Heobxoaumble BeposTHocTn: P(a,c), p(b,c), p(c):

c p(ac)
0 024
1 036
0 024
1 0.16

R B O O Y



p(b.c)
0.384
0.208
0.096
0.312

P P O O T
P O Fr OO0

¢ p(c)
0 048
1 052

Tenepb NPOBEPMM YCNOBHYH HE3AaBMCMMOCTb NepemeHHbIx @ u b npu ycnosumn C, BoCnonb30BaBLIMKC
cnepytowein ¢opmynol, BbiTeKalowen M3 onpeaeneHus YCNOBHOW HE3aBUCMMOCTM [ABYX BE/IMYMH:

pa.b.c) _ p(ac), pb.o)
@ PO PO

e Npn c=0.
Npn a=0,b=0: 0.192 = 0.24, 0384 - BEPHO.
048 048 0.48
Non &= 0,b=1: 0.048 _0.24,0.096 sepro.
048 048 0.48
Mo a= 1’b =0: 0.192 - 024* 0.384 - sepHo.
048 048 048
Mon &= 1,b=1: 0.048 _ 0.24,0.096 sepro.
0.48 048 0.48
e Mpnc=1
Npn a=0,b=0: 0.144 = 0.36, 0.208 - BEPHO.
052 052 052
Mow a=0,b=1: 0.216 _ 036, 0312 sepro.
052 052 0.52
Now a=1.b=0: 0.064 _0.16, 0.208 sepro.
052 052 052
Mow a=1b=1: 0.096 _ 0.16, 0.312 sepro.

052 052 052

Otciopa cnepyeT, uto aaHHoe paseHctso: P(a,b|c) = p(alc)p(b|c) v nepemenHbie ycnosHo

HE3aBUCUMbI.



3agava 12
MycTb MMmeeTca BaecoBcKana ceTb € rpadom creaytouiero Bnaa:

Tpe6yeTcn NOKa3aTb, YTO NepemeHHble a U b asnstoTca He3aBUCUMbIMU, HO MPUN 3TOM He ABNAKOTCA
YCNOBHO He3aBUCMMbIMU OT d.

PemeHue:
MokKaxem, 4to a n b — He3aBUCUMbI:

p(a,b) = [ [p(ab,c,d)dcdd = [ [p(d|c) * p(cla,b) * p(a) * p(b) dc dd = p(a) * p(b) *
[p(cla,b) [ p(d|c)dd dc = p(a) * p(b) = [ p(cla, b)dc = p(a) * p(b). 3HauuT cnyyaiiHble BEANUMHBI
a n b He3aBMUCUMbI N0 ONpeaeneHuio.

JOoKarKem oTCcyTCTBME YC/IOBHOM HE3aBUCMMOCTM C/yYaliHbIX BEIMYMH a U b oT d.

pad)  p@p(dlo)

p(ald) = @~ Tollred
_pb,d) _ pb)pdc)
p(bld) = o~ Trllopicde
B To Bpemsa Kak
p(a,bld) = p(a,b,d) _pla)p(b)p(d|c)

p(d)  [pdlo)p(c)dc

CneposatensHo p(a, b|d) # p(a|d)p(a, b|d), uTo 03HauYaeT OTCyTCTBME YCNOBHOMN HE3aBUCUMOCTM Mo d.
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MmeeTca cKpbITan MapKOBCKaa MOAE/Nb C ABYMSA CKPbITbIMU COCTOAHUAMM U BUHAPHbLIMMK
HabnogaembiMy nepemeHHbIMU. MycTb Habatogaeman nociefoBaTelbHOCTb UMeeT BUa X =
(1011001110001 ...), T.e. ngeT rpynna us n eANHUL,, NOTOM rPynna U3 n Hynew, NOTOM rpynna us

n + 1 eguHnuy, n + 1 Hynei v TaKk ganee. MNpu 3Tom HabatogaeMas NOCNe0BaTENbHOCTb COCTOSHUN

T =(1111222211112222 ...). C noMoLLblo METOAA MAaKCMMa/IbHOTO NpaBaonofobus Tpebyetcs
OLIEHUTb BEKTOP anpuOpPHbIX BEPOATHOCTEN T U MaTpuly nepexoaa A, ecnm agnvHa nocneaoBaTe/ibHOCTU
pasHa 200.

PemieHue:
Bocnonbayemca popmynamu, Nosly4eHHbIMU 411 OLLEHKW NapamMeTpoB METOA0M MaKCMManbHOro
npasaonoaobus:

ﬂj:tlj, ]=1,K

N
n=2 tn—l,itnj

Ai' =
j N
Yn=2tn-1,i

, L,j=1.K
froe K = 2,N = 200. Torga m = (1,0), Tak Kak t; = (1,0), TaK KaK B nepBbili MOMEHT MOAE/b
HaxoAMTCA B NEPBOM COCTOAHMM. [1na maTpuLbl nepexoaa A noayumm:

_ Yn=2tn-1,1tn1 _25%3

A = = =0.75
H 11\1]:2 th-1,1 25 %4

Yucnutenob lEl,p06l/| COOTBETCBYET KO/ZINYECTBY NepexoaoB U3 nepBoro COCToAHMA BO BTOPOE, a
3HameHaTtenb o6o3Havaet o6u.|,ee KONMYeCTBO NepexoaoB 13 NepBoro COCToOAHUA. AHANOTNYHO:

_ Yn=2tp-patnz  25%1

A, = = =0.25
12 n=2tn-11 25%4
Ym=2tn-12tn1 24
2 N otna1  4x24+3 @4
N t,_qot 24x3+3
A11 _ &n=2 " n-12m2 _ =0. (75)

N tho1, 4*x24+3

n=2

Takum obpasom maTtpuua A paBHa:

A= (o.oéi) 0.0(272)>

Otser:m = (1,0), A = ( 0.75 0.25 )

0.(24) 0.(75)
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UmeeTca CKpbITad MapKOBCKaA moaesib C ABYMA CKPbITbIMU COCTOAHUAMMWN. BEKTOp AlNMpPUOPHbLIX
09 0.1
0.2 0.8
ABNAETCA 6MHapHOI71, B NepBOM COCTOAHUN 3HaYeHUNE O Bbinagaetc BE€POATHOCTbIO 0.8,aBo BTOpPOM

BeposaTHocTten = (0.5,0.5), maTpuua nepexoga A = ( ) Habnogaemas nepemeHHas

COCTOAHMM — C BepOoATHOCTbIO 0.2. TpebyeTcA ¢ NoMoLbio anroputma Butepbu Halitn Hanbonee
npasaonofobHy0 Nocnef0BaTeIbHOCTb CKPbITbIX COCTOSHUI Ans Habatogaemon nocnefoBaTe/IbHOCTU
X ={0,0,1,0,0,1,1}.

Pelenue:
Bocnonbayemca popmynamu gns dbyHKunmM bennmaHa:

Vij = logm;
Vnj = miaX(Vn—l,i + logA;j + logp(xnld;))
Snj = arg max(Vp-q; + logA;j + logp (xn|$;)).
Toraa:
Vi1 = logm, = log0.5
Vi, = logm, = log0.5
V,1 = max(log 0.5 +10g0.9 +10g0.8,1og 0.5 +1log0.2 +10g0.8) = max(log 0.36,10g0.08)
V,, = max(log 0.5 +1og0.1 +10g0.2,log0.5 + 1log 0.8 +10g0.2) = max(log 0.01,10g0.08)
V31 = max(log 0.36 +10g0.9 +10g0.2,10g0.08 + log0.2 +1og0.2) = max(log 0.0648,10g0.0032)

V3, = max(log0.36 +1og0.1 +10g0.8,10g0.08 + log 0.8 +10g0.8) = max(log0.0288,10g0.0512)

V41 = max(log 0.0648 +10g 0.9 +10g0.8,10g0.0512 + log0.2 +10g 0.8)
= max(log 0.0466,10g0.0082)

V4, = max(log 0.0648 +log0.1 +10g0.2,10g0.0512 + log 0.8 +10g0.2)
= max(log 0.0013,10g0.0082)

V51 = max(log 0.00466 + log0.9 +10g0.8,10g0.0082 + log0.2 +10g 0.8)
= max(log 0.0335,10g0.0013)

Vs, = max(log 0.0466 +log0.1 +10g0.2,10g0.0082 + log0.8 +10g0.2)
= max(log 0.001,10g0.0013)

Ve1 = max(log 0.0335 +10g0.9 +10g0.2,10g0.0013 + log0.2 +10g0.2)
= max(log 0.006,10g0.000..)



Ve, = max(log0.0335 +1log0.1 +10g0.8,10g0.0013 + log 0.8 +10g 0.8)
= max(log 0.002710g0.000832)

V;1 = max(log 0.006 +1log0.9 +10g0.2,10g0.0027 + log0.2 +1og0.2)
= max(log 0.001,10g0.0001)

V;, = max(log 0.006 +log0.1 +10g0.8,10g0.0027 + log 0.8 +10g0.8)
= max(log 0.00048,10g0.00172).

Takum obpasom, max (Vyq,V7,) = i; = 2. PaccmaTpnBas NoayuMBLINECA 3HAYEHNA Sy j, MONYHNM

g = Sy, =2
i5 = Sg2 = 1
iy =Sq =1
iy =S, =1
iy =S3 =1
i =S, =1

3HaunT, NOCNeA0BaTeIbHOCTb KPbITbIX COCTOAHUM umeeT Bua: (1,1,1,1,1,2,2).

Otsert: (1,1,1,1,1,2,2).
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UmeeTca CKpbITad MapKOBCKaA moaesib C ABYMA CKPbITbIMU COCTOAHUAMMWN. BEKTOP AlNMpPUOPHbLIX
09 0.1

0.2 0.8
AsnaeTcA GHapPHOW, B NepBOM COCTOAHUM 3HaYeHWe O BbiNadaeT ¢ BepoATHOCTbIO 0.8, a BO BTOPOM

COCTOAHUM — C BEPOATHOCTbIO 0.2. TpebyeTcA ¢ NOMOLLbIO aAropuUTma «Brnepes-Hasag» BblYUCAUTb BCE
MapruHanbHble pacnpegenenus suga p(t, |X) ana Habnogaemoit nocnegosatensHoctnX = (0,0,1).

BeposaTHocTten = (0.5,0.5), maTpuua nepexoga A = ( ) Habnogaemas nepemeHHas

PemieHue:

Monb3yack cBOMCTBaMM yCﬂOBHOﬁ HE3aBUCUMOCTU B ANA CKPbITbIX MapPKOBCKUX CeTEVI, 3anuuem

W ) e p)= > .

Pl =% .

Bbluncamm a(t,,), nonbsyace dbopmynamu:
K
att) = | [mpealemt
j=1

alta) = pCinltn) ) @ltn )p(taltn ).

th-1
Torpga
«w=(5’ 02) (02 08) (03)=(01)=(62)
fae (83 8@ = A = matpuua nepexoaa, (82) = TT- aNPUOPHbIE BEPOATHOCTU, & - HOPMUPOBOYHAA

KOHCTaHTa. AHANOMMYHO
«@=a(y’ 42) (02 08 (02)=(Goes) = (61
at)=a(’¢ 05) (65 on) (07)==(5208) = (0'56)
Paccuutbisaem S(t,,) no popmynam:

B = D BCtnrPCensaltns)PEnsa )

tn+1

B(ty) = 1.

Toraa B Hawe 3agayve:
=805 08) (5 o) ()=8(5s) = (070)
=505 08) (5 o) (078 =#(51e) = (0a0)

B(ts) = B (0.9 0.1) . (0.8 0 ) . (0.52) B (06_31864) _ (8;)’

0.2 08 0 0.2/ \0.48

Foe - HOPMMPOBOYHAA KOHCTAHTA.



Torpa utorosble MaprmHanbHblE pacnpeneneHuna:

(t) = p(ta]X) = ———T 04 _ 373
Yolta) = P(1X) = G=—0ee 20704 =
(t) = pleyX) = ———2"99 906
Yolt2) = P(&21X) = Go—0e =500 =
0.22-0.8
Yo(t3) = p(t:31X) = = 0.831

0.78-0.2+0.22-0.8
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PaccmaTpuBaeTcs urpa «Mopckoit 6oi». B KBagpaTte pasmepa 3 X 3BO3MOKHbI 2 CUTYaLMN: OANH
ABYXnanybHbIi Kopabab 1 ABa ABYXNanybHbIx Kopabaa. C NOMOLLbIO NOCTPOEHUS TYMMKOBOrO TecTa
HaUTU MMHUMAIbHOE YNCNO0 XoA08, HeO6XOp,MMOG ANA rapaHTUpPoBaHHOIO onpeaeneHna Toro, Kakaa 13
ABYX CUTyauui nmeeT mecTo.

PelieHue:

[na Hayana 3anuiuem TabanLbl BCeX BO3MOKHbIX MOJIOXKeHUI Kopabnelt Kaxaoro m3 knaccos K1 (1
AByxnanybHbiii) n K2 (2 asyxnanybHbix). Mone 9*9 6yaem NpeAcTaBAATb KaK BEKTOP A/IMHbI 9, COOTBETCTBYHOLLMIA
cnefyloLLel HyMmepaLunn KNeTok:

AN
© vl N
O O W

Hangém tabanuy nonapHbIX pasiMyumnii CTPOK U3 Tabaunw, NepBoro n BTOPOro K1accos.

[anee npumeHaem ctaHAapTHbIN MeToa,. [1na Kaxaol cTpoku Buaa [z1 z2 ... z9] 3anmcbiBaem COOTBETCTBYHOLLLYHO

An3bloHKT: Dy = X1V x5V ... VX, , B KOTOPYIO BK/IIOYAETCA NepemeHHan x; <> z; = 1. Paccmatpusaem

byHRumo F = Ay Dy, B KOTOPOI nosnyvyaem 96 AN3bIOHKTOB. YNPOLLEHWNE C UCMO/Ib30BaHEM

npeobpasosaruit D * (D V D) = D npon3BoanIOCh C UCMNO/Ib30BaHUEM KOMIMbIOTEpPa.

B utore nonyunnoce F = (xgV x9) (x7V xg) (1 Vx3) (x,Vixz) (x3Vxg) (x6Vxg) (61 Vxy) (x4, Vxy) =

(xgV x7x9) (x5 V x1x3) (x6V x3%9) (2,V x1%7) = (x5 x4 Xg Xg) V (X1 X3 X7 X9) V F’, rae F’ oueBnaHoO

COAEPHKUT TONbKO KOHBIOHKTBI AJIMHbI > 4. 3HAUUT KpaTyaiMMm TyNMKOBbIMM TecTamu byayT 2-4-6-8 u
* * *

1-3-7-9, uyTO COOTBETCTBYET: * * U . OueBnAHO, B NepBOM Cay4ae nNpu 2-x

* * *
nonagaHuax nonyyaem 2 Kopabns, npu ogHom — ogmH. Bo BTopom — 1 Kopabab npm 0 1 1 nonagaHum, 2

Kopabna —npu 2.

Koa Ha Matnabe ansa UCKAIOHEHNA ULWHNX AU3BIOHKTOB NpuaaraeTca:

[cNoNoNoNoh NolNoNeNe ol i)
cNoNeol NeolloNoNoNoNall i o j"
el NeoloNoNoNoNoloNaol e}
QOO O0OFrRrPFRPROOOFrOO
OCORPPFRPOOOORFREFOO
PPRPOOOOOORFrROOO
OCOO0OO0OFrROOPFrOOOO
POOOO0OORFrRPROO0OO0OO0OO

OCOPFrRPOOORrRrPFRPRFOOOO

corroOoORrRROT
OCOO0CORRREP—
OrORrRRRPROO
PRPPPROOOO
Oococoooooo
PRPPRPOOOO
PRPrOOROOR
cococoRrRRR

PORPOORRO

na = size(a, 1);
nb = size(b, 1);

m = size(a, 2);
¢ = zeros(na*nb, m, ‘uint8'  );



for i=1:size(a, 1)
for j=1:size(b, 1)
c((i-1)*nb +j, :) = (a(i,:) ~= b(j, »);
end

end

finish = false;
while ~finish
finish = true;
n = size(c, 1);
for i=1:n
for j=1:i-1
if (c(,:)<=c(,:)
c(, ) =10
finish = false;
break ;
elseif  (c(j, ;) <=c(i, )
c@i, )=
finish = false;
break ;
end
end
if finish == false
break ;
end
end
end
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Haintun pesynbtupytowwyto AH® ana cuctemol TECTOBbLIX YPaBHEHUN

{ x1Vx2 = 1
x,Vxs =1
x3Vx, =1

Xpn_1Vxp, =1

Pelenue:

PaccmoTpuMm 4. H. §. Vi X1 X5 - Xin, , T/i€ UHAEKCHI iq, ..., Iy, — BCEBO3MOXKHbIe KOMOUHALUH,

k
YAOBJIETBOPAOIINE YCIOBHUAM:

1)0<iy <+ <ip <n

2) Cpeau ij HeT TPEX NOAPAA MAYLLMX YMCeN (CUNTARA, YTO UHAEKCDI iy U iy, 11 NPUCYTCTBYIOT

Bcerga).
3) l] - ij—l SZ,] = 0,1,...,7’lk+1,i0 = O,ink+1 =n+1.

OueBunaHo, ecnu A.H.¢. = 1, To BCe ypaBHEHMA cucTeMbl ByayT BbINONHATbCA. [eicTBUTENBHO, B 4.H.).
HAWAETCA KOHBIOHKT K = X1 X;3 ... Xin, = 1, Y KOTOPOrO MHAEKCHI iy, ..., iy, YAOBNETBOPAIOT YCNOBUAM 1)-

3). U3 ycnosua 3) cpasy ke cieayeT BbINONHUMOCTb KaXKA0ro YpaBHEHUS CUCTEMBI.

OcTanocb NoOKasaTtb, YTO A.H.¢. - TYNMKoBadA. [TOCKOAbKY NPaBUIO CKAENKM HENPUMEHMMO (HeT
OTPUL,AHWI NepeMEHHbIX), BCE KOHbIOHKTbI Pas/IMyHbl U MPABU/IO MOT/IOLLEHUA HE MPUMEHUMO, TO MO
Teopeme bneika-KBaiHa A4.H.¢. ABAAETCA MaKCMMabHOM. HEBO3MOXKHOCTb MPUMEHNUTL NPaBua
nornowenma (K V K*¥K’ => K) cneayeT 13 Toro, 4To XapakTepucTuyeckne Bektopa Habopos MHAEKCOB
Pa3/IMYHbIX KOHBIOHKTOB HECPABHUMbI MEXKAY COb0it. Mo XapaKTePUCTUYECKMM BEKTOPOM KOHBIOHKTA
noHMmaeTcsa 6ynes BEKTOP, rae 1 cToAT Ha Tex (M ToNIbKO Tex) MecTax, KOTopble COOTBETCTBYIOT HOMEpam
WNHOEKCOB NepeMeHHbIX, BXOAALLMX B 3TOT KOHbIOHKT. A HECPaBHMMbI OHM NOTOMY, YTO Npu AobasneHUn
XOTA 6bl OAHOM HOBOW eMHMLbI B XapaKTePUCTUUYECKNIA BEKTOP KaKOro-1MH0 KOHbIOHKTa NPUBELET K
HapyLLEeHUto CBOMCTBA 2).

3HA4YUT NOCTPOEHHas TaKMM obpa3om A.H.d. ABNAETCA TYNMKoBoM A.H.¢., y.T.4
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B obyuatowwen Tabamue Knacc K; cOCTOUT 13 BCeX BEKTOPOB, NPUHAANEKALLMX LWapy paguyca 3 ¢
ueHtpom B (0, 0, ..., 0), a Knacc K, coCTOMT U3 BCEX BEKTOPOB, NPUHASNENKALLMX WApy paanuyca 4
c ueHtpom B (1, 1, ..., 1). K Kakomy Knaccy byaet oTHeceH 06beKT (0, 1, 0, ..., 1) aaroputmom
«Kopa», ecnm n —yeTHoe?

PemieHue:

Y1BepxaeHue: [ina nioboro Habopa u3 3 ctonbuos (iy, iy, iz) n ntobon Tporkn uncen (ky, ks, ks)
MOXHO HanTh Takol BekTop U 13 Ky u V 13 Ky, uto Ui; = Vi1 = k1, Ujp = Vi = ky, Uiz = Vis = ks.

JoKasatenbcTBo:

1)Ana knacca Ki: 6epém sektop U : Uj=kj gnai=ijun U; =0 gna octanbHbix i. B Hem He 6onblue
TpEx eannuL, (No noctpoeHuto), cneposaTenbHo, U otctouT ot (0, O, ..., 0) He bonee, yem Ha 3 1
NpUHagNexuT Ki.

2)Ana knacca Ky: 6epém Bektop V : Vi=kjgnai=ijn Ui =1 ana octanbHbix i. B Hem He 6onbLue
TPEx Hysel (Nno nocTpoeHuto), cneposaTensHo, V otctout ot (1, 1, ..., 1) He 6bonee yem Ha 3 n
npuHagnexuTt K,.

CnepcrBue: Anroputm «Kopa» He CMOMKeT AaTb OTBET HM AN KaKOro BXOAHOMO BEKTOPA, T.K. He
CMOXET HalTN HU OZHOW TPOMKMN CTOIBLLOB 1 TPOWMKKN YMCEN, MO3BONAIOLWLMUX OTIMYNTL OAUH
Knacc oT Apyroro.
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B obyuatouieit Tabaumue knacc K; npeacrasneH obvektamu (0,0,...,0,0) 1 (1,1,...,1,1), a knacc K, —

obbvektamu (1,0,1,0,...) 1 (0,1,0,1...). TectoBblit 06bEKT UMEET BUA, <1,1, ..,1,0,0, ... 0,0>.K Kakomy
k k
Knaccy byaeT oTHeceH 3TOT 06beKT aropUuTMom «Kopa» Npu YeTHOM U HeYeTHOM N?

[TYT cCOMHUTENbHOE MEeCTO B yC10BMU. Mbl €ro noAnpasunam, coobpasysach C JIOrMKoM]

PemieHue:
Cuntaem, uto n = 2k. B tectoBom ob6bekTe k Hynel u k eanHumu,.

B cnyyae k = 2t nonyyaem:

*  KOAMYecTBO Tpoek, conagatowmx c K1 : M1 = (C2 * Cf + C} * C#) = 2. Mpw 3Tom Bbibupaetca 1
YETHAA U 2 HEYETHbIX NO3ULMKN U3 1-11 NOIOBMHbI BEKTOPA; 2 YETHbLIX M 1 HEYETHAA U3 NepBON;
YMHOaeM Ha 2, MOCKONbKY MOXeM BblOMPaTb TaKKe U3 BTOPOMN MOSI0BUHDbI.

*  KOAMYECTBO Tpoek, conagatowmx c K2 12 = (CZ = C2 + C} * CZ) * 2. Npwn stom Bbibupaetca 1
YETHAA NO3ULMA M3 NEPBOIN NONOBUHbI, 2 YETHBLIX — U3 BTOPOM; 2 YETHBIX U3 NepBou, 1 - u3
BTOPOW; YMHOaeM Ha 2, MOCKO/IbKY MOXEM 3aMeHUTb YETHbIE NO3ULMN HA HEYETHbIE.

B ntore, nosiyyaem paBeHCTBO ro/10COB U 0OBEKT He ByeT OTHECEH HM K KAKOMY Kaaccy.
B cnyyae k = 2t+1 nonyyaem:

*  KONMYecTBO Tpoek, cosnagatowwmx ¢ K1: M1 = (C2.1 * Ct + Ciq * C?) * 2.(3mech Bbi6upaem
WHAEKCbI KaK 1 B cayyae k = 2t).

*  KONMYecTBO Tpoek, conagatowmx ¢ K2: 12 = (CA 4 * Ciq + Choq * CE ) + (CE = CL+ C} =
C2). (3nech BbIBUpaeM aHaNoOrMUHO cyyato k = 2t, ToNbKO Npy BbiIBOpe 13 BTOPOIt NONOBMHbI
BMECTO YETHbIX NO3ULNI BepEMm HeUYéTHble (MOCKOoNbKY k = 2t+1)).

M = (t+Dt?>+ (t+ Dt —1)
r2 = (t+ 1% + (t—1Dt?

Butore,I'1-T2 = —(t+ 1)t + t(t —1) = —2t. To ecTb BbIUrpbIBAET BTOPOWA.
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HanucaTtb dopmyny gna unmcna ronocos B airOPUTMe BbIYUCNEHUA OLEHOK, ecnn GyHKUNA
62mn3o0cTn onpeaenaeTca NnapameTpamm €y, ..., €, LONYCTUMOE YNC/IO HEBLIMONHAOLWMXCA
HepaBeHCTB g = 3, a COBOKYMHOCTb XapaKTepPUCTUYECKUX BEKTOPOB OMOPHbIX MHOKECTB
o0bpasyeT UHTepPBaN KOHBIOHKUUKN X1 &. .. &X . &X; 11 & ... &Xpyk-

Peimenue:

[Teopua — cm. nekumn HKypasnésa, 2008, cTp 16..18. O603Ha4eHUs B3ATbI OTTYAa XKe]
MpeanonoXum (MHOe He yKa3aHo B YC10BMUK), YTO BECa BCEX MPU3HAKOB M 3K3eMMNAAPOB
KnaccoB oaMHakoBbl ( =1 ) . KoanyecTBo BbINOAHUBLUMXCA HEPABEHCTB:

|oo]

/ —

N'(@S,08) = ) (lay, = aw)| <)
j=1

NHankaTop 611M30CTM BEKTOPOB NO 334aHHOMY MHOXeCTBY CToN6L,0B:

1, N'(wS, wS;) = |w| — ¢q

N(wS, wS$;) = {0, WHaye

Ko/1-BO ro10coB A4 3a4aHHOMN CTPOKMU:

wEN

30ecb Q — MHOXecmeo 8eKmopos 8Udd (U; ... U;)) — MTOOMHOMECME 8EKMOpPo8 HOMEPO8
cmonbyos, 8 Komopesle 8x00m cmonbuybl 1..r u He 8xodam (r+1)..k

NTorosoe KONMYECTBO FONOCOB 3a KAacc Kjl

i:SiE K]'
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B anroputme BbIMMCAEHUA OLEHOK X11 = 1; X109 = Xo1 = Xoo = 0. Hanucatb popmyny ans uncna
ronocos, ecnn PyHKUMA 6AM30CTM onpeaendaeTca napaMmeTpamm €y, ..., €, AONYCTUMOE YUCAO
HEBbIMNO/IHAKOLLMXCA HEPABEHCTB PABHO (, @ CUCTEMA ONOPHbIX MHOXECTB COCTOUT N3 BCEX
NOAMHOXECTB MOLLHOCTU 2q.

PemieHue:

[Teopua — cm. nekumn Kypasnésa, 2008, cTp 16..18. Ha cTp 17 ecTb cTpaHHaA ppas3a npo «nerko
BMAETb» U /2, 4TO 3acTaBNAET NoA03PeBaTh 34eCh rae-To NOAKONKY]

dakTnuecku, 3asa4a CBOANTCA K NpeablayLieit C MUHUMaNbHbIMU U3MEHEHUAMM.

MpeAnonoXum (MHoe He YKa3aHo B YC/I0BUK), YTO BECa BCEX MPM3HAKOB U 3K3eMNIAPOB
KNnaccoB oAgMHaKkoBbl (=1) .

Konnyectso BbINOAHUBLUUXCA HepaBeHCTB:
2q
’ _
N'(@S,08) = ) (lay, - aw)| <)
Jj=1
MHAnKaTop 611M30CTU BEKTOPOB MO 3a4aHHOMY MHOMKECTBY CTO/6L,0B:

1, N'(wS, wS;) = 2q — q

N(wS, 0S;) = {0, WHaye

Kon-BO roniocoB AN 3a4aHHOM CTPOKMU:

wWEN

30ecb Q — MHOMecmaeo seKmopos 8udd (Uj ... U;) — MOOMHOMXeCma 8eKmopos8 HOMepPos
cmonbyos, Kaxcobili seKmMop O0auUHbI 2q

WTorosoe KonmuecTBo ronocos 3a knacc K;: Tak Kak x; ana (i, j) != (1, 1) paBHo Hynto, AnLWHKeE
cnaraemsble ybupatoTca, U ocTaeTcs
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YnpaxxHenue 1
[lokasaTb, uto matpuya ®Td € R™M qpym > n.

PelueHnwue:
JononHnm matpuuy @ € R™™ o ksaapaTHON HYAEBbIMU CTPOKAMMU:
=~ (D
»=(3)
Toraa:
o7 = (¢70)

MponsseaeHme NoAyYEeHHbIX MaTpPUL, B TOYHOCTM COBMaAaeT C UCXOAHbIM:
T = dTd
O/[1HaKO OHU ABNAIOTCA KBaAPaTHbIMW, 3HAYNT, MOXKEM BOCMO/1b30BaTbCA CBOMCTBOM OMpeaennTens:
detAB = detA - detB

B cuny BbiposkaeHHocT Matpul, ® u T matpuua 7 P Takke ABnAETCA BHIPOXKAEHHOM.



